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Zadanie 1.

Wymt:alganla Zadanie Wymagania szczegoélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
1.1 3.4. Zdajacy okresla intencj¢ autora tekstu. C
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 19 3.6. Zdajacy rozpoznaje zwigzki pomigdzy A
o poszczegolnymi cze$ciami tekstu.
Zdajqcy rozumie . P . . ,
[..] proste 13, 33 Zdaj acy znajduje w tekscie okreslone A
wypowiedzi |nf0rmaCje.
pisemne /...].
1.4. 3.5. Zdajacy okresla kontekst wypowiedzi. A
Zadanie 2.
Wymi';\ganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vne}
ogollne odpowiedz
I1. Rozumienie 21. C
wypowiedzi.
e _ 29 3.2. Zdajacy okresla glowng mysl D
ajqgcy rozumie L. . .
[...] proste poszczegolnych czescei tekstu.
wypowiedzi
pisemne /...]. 2.3. B
Zadanie 3.
Wymélganla Zadanie Wymagania szczegolowe Popra\{vna,
ogolne odpowiedz
3.1. C
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 3.2 B
. . | 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajqgcy rozumie informacie.
[...] proste 3.3. C
wypowiedzi
pisemne /...].
3.4. A
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Zadanie 4.

Wymt’alganla Zadanie Wymagania szczegélowe Popra\{vna}
ogolne odpowiedz
4.1. F
I1. Rozumienie
wypowiedzi. 42 . o - , R
. . 3.3. Zdajacy znajduje w tekscie okreslone
Zdajgcy rozumie informace.
[...] proste 4.3. F
wypowiedzi
pisemne /...].
4.4. R
Zadanie 5.
Wymagania : . . Poprawna
. Zadanie Wymagania szczegolowe e .
ogolne odpowiedz
I. Znajomos¢ 1 D
srodkow 5.1.
jezykowych.
5.2 G
Zd‘zgfv ljs fjg@gu] ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
rozwinietym 5.3. zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych, E
zasobem srodkow gramatycznych, ortograficznych) [...].
Jezykowych
(leksykalnych, 5.4. B
gramatycznych,
ortograficznych) 55. A
[..].
Zadanie 6.
Wymagania , . . Poprawna
, Zadanie Wymagania szczegolowe .
ogolne odpowiedz
I. Znajomo$¢
srodkow 6.1 C
jezykowych. 6.2 A
chz'chv };Z Z.S;;;guj ¢ 1. Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym
rozwinietym 6.3. zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych, A
zasobem Srodkéw gramatycznych, ortograficznych) [...].
Jezykowych
(leksykalnych, 6.4. A
gramatycznych,
ortograficznych) 6.5. A
[..].
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Zadanie 7.

Wymagania
ogolne

Poprawna

Zadanie Wymagania szczegolowe odpowied

I. Znajomos¢
srodkow 7.1 B
jezykowych.

Zdajqcy postuguje 1.2. . s . ..
si¢ w miare 1. Zdajacy postuguje si¢ w miare rozwinigtym

rozwinietym zasobem $rodkéw jezykowych (leksykalnych,
zasobem Srodkéw 73 gramatycznych, ortograficznych) [...]. E
Jjezykowych o
(leksykalnych,

gramatycznych,
ortograficznych) 7.4. A

[..].

Schemat punktowania w zadaniach od 1. do 7.
1 p. — odpowiedz poprawna
0 p. — odpowiedz niepoprawna albo brak odpowiedzi.

Zadanie 8.19. (0-11)
Wymagania ogolne do zadan 8. i 9.

l. Znajomos¢ srodkoéw jezykowych.
Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinietym zasobem $rodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].
I1l.  Tworzenie wypowiedzi.
Zdajacy samodzielnie formutuje krotkie, proste, zrozumiale wypowiedzi [...] pisemne.
IV. Reagowanie na wypowiedzi.
Zdajacy [...] reaguje w sposoOb zrozumiaty, adekwatnie do sytuacji komunikacyjnej [...]
pisemnie.

Wymagania szczegolowe do zadan 8. i 9.

1.  Zdajacy postuguje si¢ w miar¢ rozwinigtym zasobem $rodkow jezykowych
(leksykalnych, gramatycznych, ortograficznych) [...].

5.1. Zdajacy opisuje ludzi, przedmioty, miejsca, zjawiska i czynnosci.

5.5. Zdajacy wyraza i uzasadnia swoje opinie, poglady i uczucia.

5.6. Zdajacy przedstawia opinie innych oséb.

5.8. Zdajacy opisuje intencje, marzenia, nadzieje i plany na przysztosé.

7.2. Zdajacy [...] przekazuje informacje i wyjasnienia.
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Kryteria oceniania wypowiedzi pisemnych na poziomie podstawowym
Tres¢
Zadanie 8. W ocenie odpowiedzi na kazde z trzech pytan bierze si¢ pod uwage adekwatnosé

wypowiedzi zdajacego do pytania i tresci ilustracji lub zdjecia. Za wypowiedz przyznaje si¢
od 0 do 1 punktu, zgodnie z ponizszg tabelg.

1p. | odpowiedz komunikatywna i adekwatna do pytania i tresci ilustracji/zdjecia

» odpowiedz czegsciowo lub calkowicie nieadekwatna do pytania oraz/lub tresci
ilustracji/zdjecia LUB

* odpowiedz niekomunikatywna LUB

» brak odpowiedzi

0p.

W tabeli ponizej przedstawiono przyktadowe odpowiedzi na pytania.

8.1. Was macht die Frau?

Wymagamy, aby wiekszo$¢ podanych przez zdajacego czynnosci byta zgodna z ilustracja
(np. 2 z 3 podanych).

Wystarczy jedno pelne zdanie opisujace jedng czynnos¢ zgodna z ilustracja.

W przypadku odpowiedzi, ktéra nie jest pelnym zdaniem, mozna przyzna¢ 1 punkt, jesli
uczen wymienia przynajmniej 3 czynno$ci zgodne z ilustracja.

0 punktow 1 punkt
Die Frau macht Salat. Die Frau sitzt am Computer.
Auf dem Bild sehe ich eine Frau. Sie isst einen Salat.
Sie liest ein Buch.

8.2. Was glaubst du: Warum freut sie sich?

0 punktow 1 punkt
Ich glaube, sie freut sich. Sie freut sich, weil der Salat ihr schmeckt.
Sie ist traurig. Sie freut sich, denn sie hat eine Pause.

Das ist der Salat.

8.3. Lebst du gesund? Warum? Warum nicht?

Wymagane jest odniesienia si¢ do obydwu czesci pytania.

0 punktow 1 punkt
Sie lebt gesund, sie isst Gemiise. Ich lebe gesund, weil ich Sport treibe.
Ich mag Sport. Ja, ich lebe gesund, ich esse viel Obst.
Gesundheit ist wichtig.
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Zadanie 9. W ocenie tre$ci bierze si¢ najpierw pod uwage, do ilu elementoéw z polecenia
zdajacy odniést sie w swojej wypowiedzi, a nastepnie, ile z tych elementéw rozwinagt
w zadowalajgcym stopniu.

Za wypowiedz przyznaje si¢ od 0 do 4 punktow, zgodnie z ponizszg tabela.

Do ilu elementow Ile elementdw rozwingt?
zdajacy si¢ odniost? 3 2 1 0
3 4p. 3p. 2p. 1p.
2 2p. 1p. 1p.
1 1p. 0p.
0 0 p.

Na przyktad za wypowiedz, w ktorej zdajacy odniost si¢ do 2 elementéw 1 obydwa rozwinat,
przyznaje si¢ 2 punkty.

Uwagi dodatkowe dotyczace oceniania tresci

1.

Nalezy uzna¢, ze zdajacy nie odnidst sie do podpunktu polecenia, jesli
a. nie zrealizowat tego podpunktu
b. zrealizowat go w sposob niekomunikatywny.

Nalezy uzna¢, ze zdajacy odniost sie do danego podpunktu polecenia, jesli zrealizowat go
w sposob komunikatywny, ale w minimalnym stopniu, np.
e wyjasnij, dlaczego wybrales$(-as) ten rodzaj sportu

Das macht mir Spays.

Nalezy uzna¢é, ze zdajacy rozwingl dany podpunkt polecenia, jesli odniost sie do niego
W sposob bardziej szczegotowy niz opisany w pkt. 2, czyli rozbudowal swoja minimalng
realizacj¢ podpunktu o dodatkowa, komunikatywng informacjg, np.
e wyjasnij, dlaczego wybrale$(-as) ten rodzaj sportu
Ich mag Basketball und spiele seit zwei Jahren.
Ich mdochte gut Volleyball spielen und im ndchsten Jahr an der Meisterschaft
teilnehmen.

Realizacje podpunktu z polecenia przy pomocy wyrazen synonimicznych lub wzajemnie
wykluczajacych sie stow/wyrazen lub przy pomocy réwnorzgdnych stéw odnoszacych sie
do jednego aspektu, traktuje si¢ jako jedno odniesienie, np.
e opisz reakcje Twoich rodzicéw po obejrzeniu meczu z Twoim udzialem

Meine Eltern waren zufrieden und gliicklich. (elementy synonimiczne)
e wyjasnij, dlaczego wybrale$(-as) ten rodzaj sportu

Ich finde Basketball interessant und langweilig. (elementy wykluczajgce si¢)

Realizacje poszczegdlnych podpunktow z polecenia nalezy ocenia¢ w calej wypowiedzi;
odniesienia do tego samego podpunktu z polecenia moga wystapi¢ w réznych czesciach
pracy.

Strona 6 z 10



6. Ten sam fragment tekstu nie moze by¢ traktowany jako realizacja dwoch réznych
podpunktéw polecenia, np.
e wyjasnij, dlaczego wybrales$(-a$) ten rodzaj sportu
o opisz reakcje Twoich rodzicow po obejrzeniu meczu z Twoim udzialem
Meine Eltern freuten sich dariiber.
(informacja o tym, ze rodzice cieszyli si¢, moze by¢ zaliczona jako odniesienie tylko do
jednego z dwoch powyzszych podpunktow)

7. Jezeli zdajacy realizuje podpunkt z polecenia, ale komunikacja jest znacznie zaburzona na
skutek uzycia niewlasciwej struktury leksykalnej i/lub gramatycznej, podpunkt rozwinigty
traktowany jest jako podpunkt, do ktorego zdajgcy odnidst si¢, a podpunkt, do ktorego
zdajacy odnidst si¢ traktowany jako podpunkt nieujety w pracy, np.

e poinformuj, jak wygladaja Wasze treningi
Nach dem Training spielen wir intensiv und zum Schluss bespricht der Trainer unsere
Fehler.

(element rozwinigty, ale komunikacja jest zaburzona, wigc uznaje si¢, ze zdajacy odnidst

sig)

8. Jezeli zdajacy realizuje kluczowy fragment wypowiedzi w jezyku polskim — uznaje si¢
realizacje podpunktu z polecenia za nickomunikatywna, np.
e opisz reakcje Twoich rodzicow po obejrzeniu meczu z Twoim udzialem
Meine Eltern waren szczesliwi. (podpunkt nieujety w pracy)

W tabeli ponizej przedstawiono przykladowe realizacje poszczegdlnych podpunktow
polecenia.

Postanowiles(-as) dolaczy¢ do jednej z druzyn sportowych w Twojej szkole,
poniewaz chcesz uprawiaé wybrana dyscypline sportu. W e-mailu do kolegi z Niemiec:

wyjasnij, dlaczego wybrales(-as) ten rodzaj sportu

Akceptowane sg odpowiedzi, w ktorych zdajacy uzasadnia wybdr danego rodzaju sportu.

nie odniost si¢

odniost sie

odniost sie i rozwinal

Ich habe Fufsball
gewdhlt.

Ich trainiere seit einem
Monat Volleyball.

Ich trainiere Fuf3ball, denn
Fufiball ist super.

Ich interessiere mich fiir
Basketball.

Ich mochte immer besser sein.

Ich trainiere Basketball, weil
in unserer Schule eine gute
Mannschaft ist.

Ich mochte Profi werden und
viel Geld verdienen.

poinformuj, jak wygladaja Wasze treningi

Akceptowane sg odpowiedzi, w ktorych zdajacy informuje o treningach.

nie odnidst si¢

odniost sie

odniost sie i rozwinat

Das Training ist wichtig.
Ich interessiere mich fiir
Trainings.

Wir laufen auf dem
Sportplatz.

Wir spielen in einer Gruppe.
Trainings sind anstrengend.

Zuerst laufen wir, dann spielen
wir auf dem Sportplatz.

Es gibt Aufwdrmtraining und
dann spielen wir Basketball.
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opisz reakcje Twoich rodzicow po obejrzeniu meczu z Twoim udzialem

Akceptowane sg odpowiedzi, w ktorych zdajacy informuje o reakcji rodzicoOw na mecz.

nie odniost si¢ odniost sie odniost si¢ i rozwinal

Meine Eltern haben unser | Meine Eltern waren Meine Eltern waren gliicklich

Fufballspiel gesehen. zufrieden. und haben mich gleich

Meine Eltern Meine Eltern haben mir angerufen.

interessieren sich fiir gratuliert. Das Spiel hat meinen Eltern

Sport. gut gefallen. Sie haben mir
nach dem Spiel einen neuen
Ball gekauft.

Spojnoscé i logika wypowiedzi (oceniana tacznie w zadaniach 8.1 9.)

W ocenie spdjnosci bierze si¢ pod uwage, czy 1 w jakim stopniu tekst funkcjonuje jako cato$¢
dzigki jasnym powigzaniom (np. leksykalnym, gramatycznym) wewnatrz zdan oraz mi¢dzy
zdaniami lub akapitami tekstu. W ocenie logiki wypowiedzi bierze si¢ pod uwage, czy
1 w jakim stopniu wypowiedz jest klarowna (np. czy nie jest jedynie zbiorem przypadkowo
zebranych mysli).

* wypowiedzi sg w calosci spojne 1 logiczne zarowno na poziomie poszczegdlnych
zdan, jak i calego tekstu LUB

Lp . wypowiedzi zawierajg nieliczne usterki w spdjnosci/logice na poziomie
poszczeg6lnych zdan oraz/lub catego tekstu
* wypowiedzi zawieraja liczne wusterki w spojnosci/logice na poziomie
0p poszczegbdlnych zdan oraz/lub catego tekstu LUB

* wypowiedzi sa w znaczne] mierze niespojne/nielogiczne; zbudowane sa
z trudnych do powigzania w cato$¢ fragmentow

1. W ocenie spojnosci nalezy rozwazy¢ poziom spojnosci tekstu, zardwno na poziomie
poszczegolnych zdan, jak i calego tekstu, w stosunku do jego dlugosci. Jedna badz dwie
usterki w dluzszym tekscie to nie to samo, co jedna badz dwie usterki w spodjnosci
w teks$cie bardzo krotkim.

2. Zaburzenie spojnosci i/lub logiki moze wynikaé¢ na przyktad z:

braku powigzania pomiedzy zdaniami lub akapitami tekstu, w tym migdzy pierwszym
zdaniem napisanym przez zdajacego a zdaniem wprowadzajacym podanym w arkuszu,
np.

Hallo, Klaus!

Basketball ist super und deswegen spiele ich in der Schulmannschaft. Sie sind klasse
und humorvoll.

nieuzasadnionego wuzycia czasownikbw w roznych czasach gramatycznych
(,,przeskakiwania” z jednego czasu gramatycznego na inny), np. \Wenn wir morgen
gegen die Schule aus Berlin spielen werden, haben sich meine Eltern dariiber gefreut.
btedow jezykowych i/lub ortograficznych, ktore powoduja, ze odbiorca wyraznie gubi
sig, czytajac tekst, np. Meine Eltern war in mein Volleyball spielen.
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e przytoczenia argumentu, ktory jest sprzeczny z ogo6lnie przyjetymi zasadami
rozumowania np. Ich trainiere Basketball, weil ich mich passiv erholen mag. (jesli nie
ma w pracy zadnego uzasadnienia/kontekstu, ktory ttumaczytby taka witasnie realizacje
danego podpunktu).

3. Slowa napisane po polsku lub w jezyku innym niz jezyk egzaminu zaznacza si¢ jako bledy
w spojnosci, jesli w znacznym stopniu utrudniajg zrozumienie komunikatu. Jesli
komunikacja nie jest zaburzona, podkresla si¢ je jedynie jako btedy jezykowe.

4. Jezeli w pracy nie sg zaznaczone zadne bledy w spdjnosci/logice, nalezy przyznac 1 punkt
w tym Kryterium.

Zakres i poprawnos¢ srodkow jezykowych (oceniane tacznie w zadaniach 8.19.)

W ocenie zakresu $rodkow jezykowych bierze si¢ pod uwage zrdéznicowanie Srodkow
leksykalno-gramatycznych uzytych w wypowiedzi. W ocenie poprawnosci Srodkow
jezykowych bierze si¢ pod uwage bledy gramatyczne, leksykalne 1 ortograficzne oraz ich
wplyw na komunikatywno$¢ wypowiedzi. Punkty przyznaje si¢ zgodnie z ponizszg tabelg.

poprawnos¢ | ¢ brak bltedow * liczne btedy * liczne bledy czesto
srodkow jezykowych | ¢ nieliczne blgdy niezakldcajace zaklocajace
niezaklocajace komunikacji lub komunikacje
komunikacji lub czasami zaklocajace * bardzo liczne btedy
sporadycznie komunikacje czasami lub czgsto
zaklocajace * bardzo liczne btedy zaklocajace
zakres S ) L A
) . komunikacje niezakldcajace komunikacje
srodkow jezykowych komunikacii
zadowalajacy zakres
. atajacy 3p. 2p. 1p.
srodkow jezykowych
ograniczony zakres
’g . y 2p. 1p. 0 p.
srodkow jezykowych
bardzo ograniczony
zakres §rodkow 1p. 0p. 0p.
jezykowych

Uwagi dodatkowe

1. Wypowiedz jest oceniana na 0 punktow w kazdym kryterium, jezeli jest:
e nieczytelna LUB
e calkowicie niezgodna z poleceniem LUB
¢ niekomunikatywna dla odbiorcy (np. napisana fonetycznie).

2. Praca, ktora zawiera fragmenty odtworzone z podrecznika, z zadania zawartego w arkuszu
egzaminacyjnym lub z innego zrodta, w tym internetowego, lub przepisane od innego

zdajacego, jest uznawana za niesamodzielna.

3. Jezeli wypowiedZz w zadaniu 9. zawiera 40 slow lub mniej, jest oceniana wylacznie
w kryterium tresci. W pozostatych kryteriach przyznaje si¢ 0 punktow.

4. Jezeli za wypowiedzi w zadaniach 8. 1 9. przyznano 0 punktow w kryterium tresci,
we wszystkich pozostatych kryteriach przyznaje si¢ rowniez 0 punktow.
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. Jezeli za wypowiedzi przyznano 1 punkt w kryterium tresci, w kryterium spdjnosci
przyznaje si¢ 0 punktow, natomiast w kryterium zakresu i1 poprawnosci Srodkow
jezykowych — maksymalnie 1 punkt.

. Jezeli uczen zrealizowal zadanie 8., a nie zrealizowat zadania 9. to w kryterium spdjnosci
za oba zadania przyznaje si¢ 0 punktdéw. W ocenie zakresu i poprawno$ci Srodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 1 punkt.

. Jezeli uczen zrealizowal zadanie 9., a nie zrealizowat zadania 8. to w kryterium spdjnosci
oceniamy te zadania zgodnie z kryteriami. W ocenie zakresu i poprawnosci $rodkow
jezykowych mozna przyzna¢ maksymalnie 2 punkty.

. W ocenie poprawnosci srodkéw jezykowych w wypowiedziach zdajacych ze stwierdzong
dysleksja nie bierze si¢ pod uwage btedow ortograficznych. Btad ortograficzny
zmieniajacy znaczenie wyrazu w pracy zdajacego z opinig o dysleksji to btad jezykowy.
Jest on brany pod uwage w ocenie poprawnosci jezykowej.

Zasady te obowigzuja rowniez w ocenie prac zdajacych z dysgrafia, dysortografia, afazja,
Z zaburzeniami komunikacji jezykowej, a takze prac zdajacych, ktorzy korzystali
Z pomocy nauczyciela wspomagajacego oraz prac pisanych na komputerze.
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